

携带手机、抄夹带

成人高考现场揪出 35 名违纪考生

□记者 傅纪元

本报讯 市招办昨天发布消息,在刚刚结束的成人高考中,我市在考场内揪出 35 名违纪考生,未出现替考作弊。在报考人数增长的情况下,违纪人数比去年减少近一半(去年 64 人)。

据了解,今年我市成人高考共报考 13979 人,比去年增加 2000 余人,其中统考考生达到 13339 人。全市共设 12 个考点、450 个考场。根据安排,我市成人高考考生全部在标准化考点进行考

试,各考场实施省招办网上巡查、市招办网上巡查、考点同步监考三级考试监督办法。考生入场使用金属探测、指纹验证、现场拍照、二代身份证识别的措施,考点实现无线信号屏蔽全覆盖,视频监控后台比对审核考生报名照片与考生入场时照片,考试全程进行视频监控和录像,视频录像可以作为判定考生及监考员是否违规的依据。

经统计,今年成人高考现场共查出携带手机、抄夹带等违纪的考生 35 人,

按照规定,这些考生本次考试各科成绩全部作废。

根据安排,成人高考成绩通知本人,不公布,不对考生查卷。考生可以通过河南省招生办公室网站(http://www.heao.gov.cn)、河南招生考试信息网(http://www.heao.com.cn)查询考试成绩和录取结果。11月23日以后可以上网查询考试成绩;12月3日至9日,进行成招网上录取工作;12月10日,省招办网上征集志愿;12月11日,进行成招征集志愿录取。



山区游玩挖出巨大葛根

□记者 王辉/文 李英平/图

本报讯 “这么大的葛根,你见过吗?”10月28日上午,市民孟庆江与几位朋友一道去鲁山县四棵乡代坪村一带山区游玩时,意外挖到一棵巨大的葛根,兴奋不已。

10月29日上午,记者接报后来到市区神马大道市鹤林鹏商贸有限公司仓储分公司院内,只见地上放着两截“木材”(上图),每截都有一米多长,重达100多斤(一斤等于500克)。今年55岁的孟庆江告诉记者:“每到周末我就喜欢与朋友一起到山区游玩,如果碰

到什么野山药、黄芪之类的药材就顺便采挖一些。”10月28日,他和几个朋友一起到鲁山县四棵乡代坪村附近游玩,无意间发现一棵葛根,外面长着许多藤条,青枝绿叶,引人注目。于是,他用带来的小镐顺藤挖根,挖到半米深时,看到葛根如同一棵生长十几年的树木一样粗细,让他感到很惊讶,也很兴奋。随行的朋友们也都说没有见过这么大的葛根。挖了一两个小时,才将葛根刨出。为了便于运输,他用锯把葛根切割成了两段。

昨天下午,记者采访了市中医院副院长方居正。就葛根的药用价值及使

用禁忌,方居正在电话中说,葛根是一种多年生的草本植物,在我国湖北、四川及河南等地都有分布,我市鲁山山区的确出产葛根,其药用价值主要有除湿、解痉生津等,配合其他药物可治疗感冒、风湿病、糖尿病和干燥综合征。这种药材无明显的副作用,常规用量在30克左右。

昨天下午,记者联系了市林业局野生动植物保护科魏科长,询问葛根是否属于野生保护植物。根据魏科长提示,记者上网查询了国家林业局和农业部发布的《国家重点野生植物保护名录》,发现葛根并不在其中。



防冻防虫 青年公园树木穿“白衣”

□记者 牛超/文 禹昊/图

本报讯 昨天上午,市区湛北路路段的淇河堤上,市青年公园的工作人员正在用喷雾器对淇河堤上的树木进行刷白(上图),以确保树木安全过冬。

记者在现场看到,也就一会儿工夫,周边树木就统一穿上了高约1.2米的“防护衣”。据市青年公园办公室工作人员王先生介绍,采用喷雾器涂白的方式,相较于传统的“刷白”,效率更高,效果更好。“今年采用的是环保树干刷白剂,它的黏着力比传统的好,而且是速干型,涂

上去大概两小时就干了,遇到雨水冲刷也不易脱落。”王先生说,冬天树皮很容易冻裂,通过刷白,可以将白天过多的阳光反射掉,从而降低树干温度减少昼夜温差,树皮就不容易冻裂了。

同时,刷白剂还有杀菌和防虫功效。此外,记者还了解到,冬季树木管理,除了刷白,还有修剪、清园、清除越冬天牛、药物喷杀等多项措施。

据了解,此次刷白工作预计需要一周时间,涉及鹰翔路到诚朴路淇河北岸的上万棵乔木,保护效果可持续至明年春季。

大学生公交站遭扒窃 民警蹲守抓获窃贼

□记者 赵志国 通讯员 孙海州

本报讯 近日,市公安局直属分局经过两周的摸排调查、蹲点守候,成功侦破市妇幼保健院西院区公交站扒窃案,犯罪嫌疑人被当场抓获。10月28日,陈某社被依法刑事拘留。

据市公安局直属分局办案民警介绍,10月6日、7日,市妇幼保健院西院区门前接连发生两起公交扒窃案,受害人均为国庆返校的大学生,在公交车站手机失窃。侦查员调取视频监控、回访受害人后,锁定这两起案件均为犯罪嫌疑人陈某社所为。

据介绍,今年58岁的陈某社是湖南怀化人,作案后曾潜回怀化老家。10月16日凌晨,陈某社悄然返回平顶山。民警断定他还会到该公交车站附近实施扒窃,于是在该区域架网布控、蹲点守候。

果不其然,10月21日中午,在市妇幼保健院西院区公交站处,陈某社尾随乘客伺机下手时,被当场抓获。随后,案件被移交至北渡派出所。

据办案民警介绍,陈某社无业,有语言障碍,曾两次因公交车扒窃被警方打击处理,目前已被刑事拘留,案件正在进一步侦办中。

证照联办,今后食品小经营店登记更加便利

□记者 杨岸萌

本报讯 昨天,记者从市工商局获悉,根据相关要求,我市从本月21日起,已开始对食品小经营店登记实行“证照联办”。

据市工商局企业注册科负责人介绍,过去,食品小经营店办证需要分别到工商部门、食药监部门办《个体工商户营业执照》和《河南省食品小经营店登记证》,需要跑两个部门,递交两套材料。实行证照联办后,按照“一窗受理、信息共享、视情容缺、集成服务”的模式,采取“一窗综合受理、后台分类审批、多种方式出件”的方法,实现食品小

经营店“准入”和“准营”事项“最多跑一次”的目标。

实行一窗受理,即申请人就近选择辖区工商部门或食药监部门窗口,或通过“河南省企业登记全程电子化服务平台”提交“证照联办”申请材料,辖区工商部门或食药监部门一窗受理。在办理过程中实行容缺受理,全面梳理分析《个体工商户营业执照》和《河南省食品小经营店登记证》申报材料、办事流程和环节,落实“减层级、减事项、减材料、减环节”要求。申请人申请“证照联办”时,将作为《河南省食品小经营店登记证》审批主体资格认定要件的《个体工商户营业执照》复印件作为允许容缺项

实行容缺受理。此外,对相同材料不得要求申请人重复填写、提交。

压缩登记时限,通过优化和规范办事流程,将食品小经营店“证照联办”办理时间压缩至4个工作日,其中工商登记办理时间不超过2日,食品小经营店登记时间不超过2日。

最后,按照“优化服务、方便群众”的原则,充分考虑申请人意愿,采取多种方式,做好证照送达工作。对于不便现场领取证照的,由原受理窗口或分办部门通过快递等方式将证照及时送达申请人。积极推行电子证照,采用信息化手段推送电子证照,实现办事群众“最多跑一次”或“零跑腿”。